

为多获拆迁补偿 一个村 80 多对夫妻突击“拆家”

连日来,在常州市新北区行政服务中心一楼的婚姻登记处,每天都聚集了多对前来办理离婚的夫妻,其中绝大多数是中年人,而且还有为数不少的头发花白的老年夫妻。令人奇怪的是,这些前来离婚的夫妻都是来自同一个地方——新北区新桥镇查墅村陶家湾。目前,至少有 80 多对夫妻已办理了离婚手续。记者调查发现,村民突击离婚主要是为了能在拆迁中多获得补偿。

□快报记者周青 文/摄



图为前后两天时间不到拿到结离婚证书

老人拿到结婚证 2 天就离婚

杨祥焕,陶家湾村民,今年 63 岁,一直在家和老伴帮儿子打理厂里的事情。如果自己的房子不面临着拆迁的话,他从来都没想到过自己会和生活了快 40 年的老伴选择假离婚。

杨老先生告诉记者,他们结婚几十年还没领过结婚证。这次为了拆迁,他和老伴先去领结婚证,2 天后又办理了离婚。

杨老先生拿出了离婚协议,上面写道,“双方于 2009 年 12 月 2 日在新北区民政局办结婚手续。因性格不合,无共同语言,现已无法继续共同生活,双方自愿协议离婚……”协议的右下角盖着新北区婚姻登记处的蓝色长方形印章,再往下就是杨祥焕和老伴的各自签字和红红的指印,协议离婚时间是 2009 年 12 月 4 日。

类似杨祥焕老人这样闪电般地结婚,然后又闪电般地离婚在陶家湾这个村上还为数不少,他们都是年龄接近或超过 60 岁的村民。

“谁想离婚啊!我们老百姓突击离婚都是被逼的,而且都是受镇里工作人员的鼓动。”据村民陶师傅介绍,他是前几天办好离婚手续的,办离婚是因为镇里给的拆迁补

偿款太低,村民就一直不愿意配合,后来镇里就找一些不知道身份的人晚上骚扰村民,而且还打伤 4 位村民。见工作没有办法开展,工作人员再次到村上做思想工作,并让大家想想办法就可以多拿到一些房子,当村民问有什么办法可想的时候,镇里水利站的杨姓工作人员和广播站吴姓工作人员就说了假离婚。

“你说镇政府的这些人还是不是人,他们竟然说‘白天离婚,晚上还可以睡在一起’。”一直坐在记者旁边的郭大妈气愤地说,镇工作人员煽风点火出主意,不少村民就赶紧去办假离婚。

杨祥焕老人家告诉记者,“现在在我们一家都离婚了。”就在 12 月 4 日那天,他和两个儿子一道到区婚姻登记处办理了离婚手续。据村民不完全统计,目前陶家湾知道的大约有 86 对夫妻已领到了离婚证。

镇政府:村民在钻政策空子

新桥镇分管拆迁工作的陈国兴副镇长说,他也听到了陶家湾村民突击离婚的事情,但这个事情主要是老百姓自己要离婚的,与镇政府没有任何关系,作为镇政府也是没有任何办法的。

“神经病啊!如果是我们工作人员这样鼓动的那不是拆散人家吗!”当记者就村民突击选择离婚

是受镇政府工作人员的鼓动求证时,陈副镇长情绪一下子激动起来。

不过,他很快平静下来,告诉记者,村民离婚都是在区里办的,与镇里没有任何关系,而且这种现象是哪里拆迁哪里就会有的,因为老百姓在钻拆迁的空子。至于村民所说的镇里两名工作人员鼓动的话,他表示自己不太清楚,不过肯定会查的。

当记者问到陶家湾村民所在地被征用的手续到位没有,陈副镇长表示这个问题太让他为难,能不能不回答。

区拆迁办:将全面调查

昨天,记者来到新北区拆迁安置办公室采访。一位工作人员介绍,他们是 29 日到新桥镇例行检查拆迁工作时发现的,但新桥镇的相关人员死活不愿意透露半点口风,后来没有办法他们通过多方打听才知道陶家湾村民突击离婚的一点情况,目前正在全面调查了解离婚事件。

这名工作人员告诉记者,他们听说 28 日已经有 60 对村民离婚,29 日增加到了 80 多对,估计人数还会增加。就在上午,拆迁办领导已经召开了紧急会议,研究调查处理相关的情况,并且已经将掌握的情况上报区主要领导。



元旦放“价”啦, 南京建邺万达广场 邀您吃喝玩乐购不停

满88元抽奖即有机会得金条、万达中国行、MP4……100%中奖
新街口万达广场6周年庆, 购物满60元即可领取蛋糕一份。(新街口万达广场专享)

主力店活动

全场满198送168, 运动休闲198送108

12月31日与FM975同办大型跨年活动。

1月4日19:30《阿凡达》首映式, 50元/位

12月31日-1月4日, 迎新年买立减, 惊喜连连

步行街活动

名品服饰劲折惠卖

饕餮美食边吃边送

儿童天地增值体验



首期 1200 个室内停车位免费开放

27万平米SHOPPINGMALL / 13大主力店, 1000多时尚休闲娱乐品牌 / 中国排名第一的万达电影院线 / 全南京风味最全的室内美食街

TEL/68181610

交通路线: 7、23、37、39、56、57、61、63、82、170、312、803、807公交车、地铁二号线
地址: 南京市江东中路98号 管业公司: 南京万达广场商业管理有限公司

